

**ЧЕЧЕНСКАЯ РЕСПУБЛИКА
ШАЛИНСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН
АВТУРИНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ**

**ПРОТОКОЛ № 2
схода граждан с.Автуры**

08.02.2019г.

14-00ч.

Соборная мечеть

**Председательствовал-А.Х-Б.Байалиев-глава администрации.
Секретарь схода-М.А.Шабазов -специалист администрации.
Присутствовали:1000 чел.**

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Диспансеризация населения.

1.СЛУШАЛИ: М-С.С.Дадаханов-имам мечети Автуринского сельского поселения.

Добрый день уважаемые односельчане!

- Районными и участковыми больницами и амбулаториями проводится работа по диспансеризации сельского населения.

Диспансеризация — это профилактический медосмотр. Проходить ее рекомендовано хотя бы раз в год. Она включает в себя полный осмотр внешнего и внутреннего состояния человеческого тела. Проходить диспансеризацию – это дело добровольное, но стоит помнить, что регулярный медицинский осмотр помогает выявить и ликвидировать болезнь еще на ранних стадиях развития.

ВЫСТУПИЛ: Д.Х.Муталиев.- заведующий врачебной амбулаторией -
Основная цель – определить, что происходит со здоровьем, а также выявить хронические заболевания еще на начальной стадии. Подобный контроль снижает различного рода риски и позволяет уменьшить уровень смертности, тем более среди молодых людей. Кроме того, мониторинг дает возможность

обнаружить недуги у представителей различных возрастов и сформировать актуальную статистику.

Производится осмотр у стоматолога, лора, терапевта, хирурга и т.д. Но, человек вправе отказаться от каких-либо процедур и обследований в ходе диспансеризации по своему желанию, и это не лишит его права на остальные исследования и анализы. Правда, в 2019 году уже не придется проходить УЗИ брюшной полости, сдавать общий и биохимический анализ крови, а также анализ мочи. Медики заверили, что эти процедуры являются малоэффективными, поскольку отражают большое количество изменений, которые могут случаться у человека очень часто и вовсе не связаны с серьезными болезнями.

А.Х-Б.Байалиева-глава администрации Автуринского сельского поселения.

Из-за невозможности частого доврачебного осмотра многие жители не знают о наличии у себя серьезных заболеваний. Как результат – высокий уровень заболеваний и скрытое течение хронических болезней. Следует указать на одно весьма важное и принципиальное обстоятельство. Было бы большой ошибкой думать, что надлежащую организацию лечебно-профилактической помощи населению вообще можно создать усилиями лишь самих медицинских работников. Выполнение этой сложной и трудной задачи возможно лишь при самом активном участии в этом соответствующих организаций и широкой общественности. В этом отношении большую роль могут и должны сыграть также Совет старейшин, Общественный Совет, духовенство, администрация поселения.

Шахидов Л-А. К.,-хочу ознакомить Вас с правилами приема пациентов. Для каждого приема формируют группу пациентов, расписывают время приема, чтобы не было очередей. О дате и времени проведения диспансеризации медработник оповещает односельчан по телефону, либо проводит подворные обходы. В поликлинике Шалинской ЦРБ отведена специальная зона – организовано отделение профилактики, куда входят кабинет ЭКГ, процедурный кабинет, рентген, зал для проведения углубленного профилактического консультирования специалистами, работы школ здоровья.

Как констатирует заведующий Автуринской врачебной амбулаторией Д.Муталиев по предварительным данным, у осмотренных лидирует сердечно-сосудистая патология, выявляются и другие заболевания, в частности,

болезни системы пищеварения, почек и др. Всем осмотренным даются рекомендации по сохранению здоровья, при необходимости проводится дообследование, лечебные мероприятия.

Диспансеризация детей

Каждый ребёнок, начиная с возраста в 1 год, имеет право на диспансеризацию, которая проводится в России ежегодно. Возраст детей, которые могут пройти расширенное обследование данного типа, составляет: 1, 3, 6, 7, 10, 14, 15, 16, 17 лет. Это связано с пиками появления возрастных заболеваний именно в эти периоды. Это мероприятие проводят в рамках детской поликлиники, где ребёнок обслуживается участковым терапевтом..

В 2019 году для первичной диспансеризации в поликлинике должны быть приглашены дети таких годов рождения: 2018, 2017, 2016, 2013, 2012, 2009, 2004, 2003, 2002.

РЕШИЛИ:

1. Оказать содействие работникам врачебной амбулатории в проведении диспансеризации населения.

Имам села

М-С.С.Дадаханов

Секретарь

М.А.Шабазов